

**Российская Газета НЕДЕЛЯ 4 декабря 2015—Пятница □ 274 (6845)**

В Старочеркасске музей и церковь никак не поделят дом Ефремовых

Мнения по поводу принадлежности главного дома Ефремовых в станице Старочеркасской разделились.

От будущего Атаманского дворца зависит и судьба Старочеркасского музея-заповедника

В Ростовской области разгорелся скандал по поводу передачи зданий Старочеркасского музея-заповедника Ростовской и Новочеркасской епархии. Распоряжение об этом в начале осени подписал глава региона. Основанием для него стал федеральный закон от 2010 года, где прописано, что имущество, принадлежащее церкви до 1917 года, должно быть возвращено владельцу.

Но, по утверждению известных донских историков и общественников, епархия получит здания, которые никогда ей не принадлежали. К ним относится жемчужина музея—двухэтажный атаманский дворец, ставший камнем преткновения.

### **Ефремовские владения**

Атаманский дворец находится вблизи келий Свято-Донского Старочеркасского мужского монастыря. В XVIII веке это была женская обитель для вдов погибших казаков, которую основали невестки атамана Степана Ефремова—Евдокия и Ульяна.



[REDACTED]